



人与人之间的关系是复杂的，现时代我们又面对着和过去不一样的环境，网络及智能化社交方式的蓬勃发展，让人与人之间的联络往来更为便捷，一个人可以很快速地在另一个人的生活中出现或消失，于是也似乎随之衍生出一种“今天我和你做恋人，明天我们就两不相欠”的快速消费型恋爱关系，就好像“我们真的只是短暂地爱了一场”那样。

事情的表象往往寓意深刻，这种被形容为“日抛型恋爱”的亲密关系，究竟投射出什么？

A

缺乏建立深入稳定亲密关系的能力

在关于亲密关系的种种问题当中，有一类是特别突出的，即“不具备建立深入稳定而美好的亲密关系的能力”。

从心理学的角度而言，深度、长度和美好度，这是衡量一段亲密关系的主要标准，尤其是深度与长度，更是建立良好的亲密关系的核心所在。

如果一个人的童年，缺乏与父母之间稳定而美好持续的亲子关系，那么极大可能在成年后，也同样难以建立稳定美好的亲密关系，这是由童年时期情感关系与模式的不足与缺失所造成的，反复纠结，时而分手，时而需要，如出一辙。

那么所谓的“日抛型恋爱”，如果从一个人的自我探索、确认自我价值即是否被人喜欢的角度来看，没什么不好，但假如每一段亲密关系都不能长久，那就需要引起关注。

人与人之间的相互吸引，往往取决于心智水平、三观认知以及过往的经历，这三点交织成一张情感的网络，将两个人网在其中。在这张网里，是不存在“理智”这样东西的，而投射出的对他人的厌恶或喜好，全部是与自己有关的部分，也就是说，亲密关系的建立，事实上是一个人进行自我探索和自我认知的部分，人不会喜欢和自己完全不同的人，只会喜欢与自身某种特质相同的人，或是因某种原因自身某种特质被压抑而对方恰好表达了出来的人。

SOFINA 苏菲娜 塑造夏日柔滑肌肤

针对夏日肌肤容易出油、肤色暗黄不均匀的特点，SOFINA 苏菲娜日前推介映美焕采控油防晒轻盈粉底液。它拥有 SPF25/PA++ 防晒配方，共有粉红、自然、象牙等五色可选。粉底液提升了粉底液的上妆和持妆的使用感，即使是睡眠不足或生理期前后等肌肤状态不好的时期，柔滑贴合处方也能让上妆更加贴合肌肤，且能修饰毛孔等肌肤凹凸问题，帮助塑造柔滑的年轻肌肤，让色斑和阴影不再明显。



半岛精品店 沏茶赏月细品传统

半岛精品店目前在广州太古汇店内举行了一场月饼品鉴会。细品传统是今年半岛月饼的关键词，除各式经典礼盒外，还特别推出四个迷你奶黄月饼轻巧装。由星级名厨邓志强师傅构思的桂圆及核桃两款迷你奶黄月饼今年有独立盒装及星厨赏月礼盒，后者的红色礼盒包含两款特色口味月饼各四个、一罐半岛中式名茶、一套限量版陶瓷盖碗及一对茶杯。国家级非物质文化遗产广彩瓷省级代表传承人许恩福师傅特别为半岛精品店创作全新作品《月满团圆》，也在品鉴会上亮相，演绎品牌与传统手工艺术的不解之缘。



小山日本料理 浪漫与时令皆得

唯美食与爱不可辜负，七夕在即，小山日本料理日前推出甜蜜特惠，8月24日至8月25日期间，任意消费生蚝、龙虾、帝王蟹三款珍贵食材其一，加199元即可赠送夏桐半干高泡葡萄酒一瓶。要提醒的是，以上食材需要提前24小时预定。

此外，8月是食用松茸的黄金时间，此时的松茸有特别的浓香，口感如鲍鱼，极润爽口。小山日本料理应季地推出了各色时令松茸菜式，包括松茸海鲜小壶汤、松茸天妇罗、松茸盐烧和松茸刺身等。

D

勾画父母与自己的亲密关系模式表

心理咨询师告诉我们，亲密关系模式是天生的，不是像父亲，就是像母亲，又或是父母双方的结合，它是原生家庭塑造亲密关系的模板，每个人都是通过这个模板形成自己的亲密关系模式的，因此，婚姻关系存在问题的家庭中成长的孩子，亲密关系也同样会出现问题。

所以我们在探索自己的亲密关系模式时，就需要先梳理一下父母在家庭生活中的亲密关系模式：他们是如何相处的？彼此的交流与沟通态度如何？对待伴侣、伴侣的家人及孩子是友好的还是服从的？是控制的还是冷漠的？对待自己的方式是自律的还是放纵的？还是相对比较平衡的？对待争执是强制？放弃？还是无所谓？发脾气的方式是经常火爆？还是偶尔爆发？抑或是压抑很久之后的爆发？沟通交流的方式是主动积极还是被动接受？人生态度是积极的还是消极的还是平淡的？对于个人观念是愿意去改变的还是不愿意去改变的？

根据以上内容，勾画一张亲密关系模式表，就如果原生家庭的父母当年也没有培养起良好的亲密关系模式，那么情感上的反复动荡就是正常表现。

E

如何改善亲密关系模式？

想要改善自己的亲密关系模式，需要修复两个地方，一个是修复自己童年时爱的创伤与缺失，一个是改善自己从父母的原生家庭处遗传的亲密关系模式。

心理咨询师建议首先对自己的亲密关系模式有相对比较全面的了解，找出问题，通过反思重新建构相对正确及健康的版本，并不断提醒自己将新版本强化及固化并不断实践与调整，亲密关系模式属于潜意识层面，很难通过理性说教改变，需要从内心不断提醒反复调整模式，形成自动自觉的新习惯，才能扭转不良的亲密关系模式。

本期专家

于东辉

广东省心理学会咨询与治疗专委会副主委、中央电视台《心理访谈》节目特邀专家、心海榕社工中心发起人兼督导



资讯
What's New

